

领受了基督的丰满恩典

第 415 号

1861 年 10 月 20 日都市会幕教堂主日上午证道

约翰福音 1:16

“从祂丰满的恩典里，我们都领受了，而且恩上加恩。”

这节经文里说的是谁，对于基督徒来说没有什么可质疑的。耶稣的名对你来说是日常词汇，是一直到死都写在你心里的词。当你进入为神的百姓存留的永恒里，你永恒的歌的主题就是这个不朽坏的词。

耶稣！你名在你百姓听来多么甜蜜。这名本身就是诗歌，一切音乐汇集在这两个字中，这名是用两个字写出的哈利路亚和永恒和散那的根基。耶稣！地不能相比，天也难以企及。耶稣是天上最高的旋律，是地上最甜蜜的喜乐。

经文告诉我们，基督里面有丰满。神性的本质达到丰满，因为“神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面”（西 2:9）；完全的人性也达到丰满，因为神是在祂的肉体中显现。祂有血肉之体，在凡事上与祂的弟兄相同（来 2:14, 17），祂身上有人性的一切必备要素。祂宝血的救赎功效也是丰满的，因为“祂儿子耶稣的血也洗

净我们一切的罪”（约一 1:7）。祂人生中叫人称义的义也丰满，因为“如今那些在基督耶稣里的，就不定罪了”（罗 8:1）。

祂的祈求带有的属天护理之工也达到丰满，因为“凡靠着祂进到神面前的人，祂都能拯救到底。因为祂是长远活着，替他们祈求”（来 7:25）。祂受死带来胜利，这一胜利也达到丰满，因为祂“特要藉着死，败坏那掌死权的，就是魔鬼”（来 2:14）。祂从死里复活的效力也是丰满的，因为借此“我们有活泼的盼望”（彼前 1:3）。祂升天是得胜，这得胜也是丰满的，因为“祂升上高天的时候，掳掠了仇敌，将各样的恩赐赏给人”（弗 4:8）。

祂难以言表的祝福也是丰满的，祂的赦免之恩、重生之恩、叫人成圣之恩、保守之恩、使人完全之恩，也是丰满的。任何时候，祂都有丰满，日间丰满，夜间丰满，患难时的安慰丰满，昌达时的带领丰满，各样神的属性、智慧、能力、爱都丰满，这种丰满无法尽览，难以测透。一切都汇总在祂那里，万事都在基督里归于一。“因为父喜欢叫一切的丰盛，在祂里面居住。”（西 1:19）我们努力叙述这一圣洁的奇事，实属徒劳。居住在我们的头，即主耶稣里的丰满，这个题目可以穷尽天使的口舌，这丰满总是回应我们的需要。

那么，我们对这些事还能说什么呢？“从祂丰满的恩典里，我们都领受了。”在我看来，经文给了四个方面的启发。首先，呼吁我们感恩：“荣耀归与基督！因为我们都从祂的丰满恩典中领受了。”其次，是关于品格的见解：“这样你们就认出神的子民来，因为他们

都从祂丰满的恩典里领受了。”第三，警告信徒：“神的百姓啊，当心，要感恩，谦卑，因为我们是从祂丰满的恩典里领受的。”最后，经文含有对罪人的甜美鼓励：“来吧，所有圣徒都邀请你，因为他们都从祂丰满的恩典里领受了。”

一、荣耀归于基督

来看第一条，经文敦促我们说：“为着基督的丰满，荣耀归与祂，因为所有圣徒都从中领受了。”

去向所有在大洪水之前就死去的人求助，去问问那些踏着以诺脚踪的人，去到挪亚、亚伯拉罕、以撒和雅各面前，去把问题摆在大卫和撒母耳面前，继续在众先知中穿行，去问问以赛亚和耶利米，去问问他们所有人：“你们的信心从何而来？你们忍耐的能力，得胜的力量，从何而来？”他们会异口同声地回答：“从祂丰满的恩典里，我们借着信心领受了，尽管祂还没有成了肉身而来。”

问问后来的圣徒吧。羔羊的光明使徒啊，请问你们：“你们高尚的见证和坚定不移的决心从何而来？”他们会跟约翰一齐说：“从祂丰满的恩典里，我们都领受了。”去问殉道者吧，他们或在遭受严刑拷打，或在血迹斑斑的绞刑架上，或在火刑柱的烈焰之中，去地牢和潮湿的死囚牢，问问那成千上万墓穴里的居民：“你们如何得胜？”他们会立即回答：“我们因着羔羊的血得胜。”“从祂丰满的恩典里，

我们都领受了。”

你们可以看看改教家的名单，问问路德、加尔文、慈运理、墨兰顿，问问威克里夫和胡斯，耶柔米和诺克斯，他们没有一个敢说他所拥有的乃是出于自己。翻一翻伟大的传道人名单，把他们一个个召来，你可以问问奥古斯丁、屈梭多模、伯尔纳铎，以及后来的传道人，比如拉蒂默、丁道尔和胡珀，还有之后仍旧跟怀特菲尔德和卫斯理一起传讲圣道的人，问问他们：“你们如何有胆量宣告信仰的？你们从哪里得力量来承受那个时代的毁谤和嘲笑，毫不退缩，绝不撤回自己的见证？”他们都会回答：“从祂丰满的恩典里，我们都领受了。”

弟兄们，既然数不胜数的人都从祂丰满的恩典里领受了，那么这会是何等的丰满啊！而且他们中没有谁只领受了一丁点儿。他们都像卢瑟福一样，“欠祂恩典的债无可数算”，或者像我们说的，“欠祂的债没过头顶”。他们欠债太多，永远数算不清，他们感到即使永远用歌唱来表达感激赞美之情，也不算久长。的确，祂里面必定有丰满的恩典，因为这一切恩典一直在流淌，祂却没有干涸，所有这些人的嘴巴都填满了，粮仓却没有空，所有这些干渴的人都畅饮了，泉源却仍像以往一样免费，一样充裕，一样丰满。

但是，请再次注意，基督当得赞美，不仅因为他们都从祂丰满的恩典里领受了，而且因为他们的一切都是领受的。他们中任何人，没有一丁点儿出于自己。没有哪个使徒能够说：“虽然我欠着债，但

我可以为自己求尊荣。”整个人类的历史始于罪，终于罪，而有善出现之处，恩典就开始了，或者毋宁说，恩典比善更早开始。为着每一良善的渴望，每一圣洁的念头，每一句好话，每一有气魄的行为，每一自我牺牲的举动，都该归荣耀与基督，因为一切都从祂而来。若有什么德行，若有什么称赞，凡是可爱的、有美名的，你就该去放在祂脚前，因为那是从祂而来的。

祂种下了种子，美善从中生长；祂创造了新人的性情，这些美事都从中生发。啊！所有圣徒都从中领受了他们所拥有的一切，这是何等的丰满！但是，还有另一种方法来评价这种丰满，也就是，请注意，尽管所有圣徒都领受了这些事，祂的丰满不减，仍旧是丰满。海洋也会干，但基督里面的丰满不会少一滴；基督点燃了许多火焰，但祂这座炉子里不会少一丁点儿火星；尽管千百万人的灵魂因基督的宝库变得富足，但祂的库存没有一点儿减少；即便从祂的粮仓中拿出种子来播撒给全世界，粮仓里的粮食也不会少一粒，而撒下的种子终究会丰收。

在基督里的足够供给所有圣徒，足够给每一个人，足够永远供应，当他们有了能够拥有的一切，在基督里的仍旧跟起初一样多。明白这一条，对神的儿女而言是极大的祝福。在威尼斯，我注意到百姓一大早就来到水井边打水，因为很快井就几乎干了，要再过两三个小时才会有水。

哦！但是，基督绝不会如此。成千上万的寻求者啊，一大早来

吧，井是满的。干渴的人啊，正午炎热的时候来吧，井是满的。因白日的劳作而疲乏的人，黄昏时候来吧，井仍是满的。哎！若是你的日头落山了，你迷失在绝望的黑暗中，就请你在午夜时分来吧，你仍会发现井是满的，绝不枯竭。不会的，绝不减少，一直都有水流涌出来，一直满溢。只要还有人觉得需要从祂的丰满中畅饮，供给就会丰足。

尽管我所讲主题的每一个分支都可以讲许多，但如果我只讲了一点点，也请你们原谅。你们得自己回家揣摩咀嚼经文。今晚，我听见宝座前的灵在唱：“从祂丰满的恩典里，我们都领受了。”地上的圣徒啊，加快脚步迈向永恒的胜利，与他们一起歌唱：“从祂丰满的恩典里，我们都领受了。”不要静默无声，不要闭口不言，每一个人都要说：“从祂丰满的恩典里，我领受了，愿荣耀归于祂的名。”

二、真基督徒的一切出自基督

来看第二点。经文也教导我们，如何辨别基督徒，因为“从祂丰满的恩典里，我们都领受了”。

世上有些人是从父母获得的宗教信仰。他们去教堂，也许是小礼拜堂，因为那里有他们家庭的专用座位，所有家人都会去。他们谈论“我们教会”和“我们宗派”，仿佛他们的祖父在遗嘱中留下了宗教信仰，作为遗产。这样的人得明白，信仰不能继承。这是个人

的事，无人能赞助他人。

人类最荒谬、最有害的发明之一，就是让一人代表另一人或者成人代表小孩。每一个人都得亲自来到神面前，接受审判。耶稣基督是唯一的保人。的确，我们在最后要为我们自己交账，这就够我们忙的了，我们无需为其他人作答。面对我们的主，我们必然或站稳或跌倒。我们有神命定的替罪羊。所以，我们都要站在基督的审判台前。但是，你说，你已经从父母领受了恩典。如果你的恩典是从别处得到的，请记住，你并不是基督的家人。

另一些人有自己的信仰，他们靠善行。他们一直行事正直，他们主日就关了店铺，不骗人——至少不经常骗，骗得不比其他人多——他们说实话，努力做到最好。他们不介意帮助贫穷的邻舍，如果他们富足，他们总是预备着拿出钱来捐献。他们说：“嗯，如果我都过得不好，那么一大票人就更麻烦了。”说得很对，其实有许许多多会有非常大的麻烦。但是，他们的这种信仰不过是自己制造的。

有时当人发了财，就觉得自己会把最好的果子放在最上面，于是他们给某些社团捐钱。想法不错，但是，如果想靠这么做来积累功德，就太可怜了。他们说：“万事大吉，会有两三间救济所建造起来了。我活着时是善人，末后的日子我肯定也有好结果。”

你跟逝去的圣徒并不是一类人。你显然与使徒约翰毫无瓜葛，因为他的丰满来自基督。很明显，你进不了他的天堂，享受不到他

的福乐，不能得到他的安息。他把自己所拥有的归功于属天恩典，但你却似乎觉得自己所拥有的乃是自己挣来的。你的外袍是你自己织的，你的火是自己点燃的，你的钱币是自己铸造的，你的功德是自己挣来的。

哎！别受骗了。这些事最终会毁了你，你会发现你的如意算盘只不过是南柯一梦。在你临终前，良心发动的时候，你自以为是的义会像泡影一样消失。但其他一些人的宗教信仰比这个要强。他们不相信“没有基督，我们一无所能”这一加尔文主义的教义。他们承认，没有基督，我们做不了太多，不过他们以为，有了基督，他们能做一点点事。即使我们不能救自己，但我们可以相信自己的力量。因此，是他们自己迈出了第一步，他们开始了在自己里面的善工。他们的神职人员教导他们说，他们必须坚持，不然，如果没有做到自己的本分，神就会离弃他们。神的恩典取决于他们自己的善行，所以他们试图靠自己的行为来保有神的恩典。按他们的说法，他们“使用神的恩典”。他们试图靠自己坚持到底。

结果会如何呢？对这样的人，我要说，很显然，你们不属于生活在圣经时代的那种老式的圣徒，因为他们拥有的一切都是从基督领受的。他们不是靠自己开始的，基督才是阿拉法；他们也不是靠自己坚持到底的，基督才是俄梅戛（启 21:6）。他们没有从自己得到任何东西。他们寻求并寻见基督，基督就是他们的一切。如果你问一位古代圣徒对于救恩的看法，他会用约拿的话来回答你：“救恩出

于耶和華。”（拿 2:9）

自由意志的教義，受造物的能力，人類的力量，在聖經時代聞所未聞。這些玩意兒是一個伯拉糾主義者的發明，是新湊出來的，由稱作阿民念的一個人稍稍整理了一下。有些人直至今日仍“將補過的舊鞋穿在腳上，把舊衣服穿在身上，他們所帶的餅都是干的，長了霉了”，他們就好像是主的大軍中的基遍人（書 9:1-27）。我無法評論他們中有多少是得救的，但他們在自己的時代作了給會眾劈柴挑水的人，因為他們既然相信摻雜了劣等品的教義、人的傳統，而不是主耶穌基督的教義和啟示，就無法得享基督賜給我們的自由。

現在，我們來看看真的基督徒——蒙光照的基督徒。真基督徒的一切都是從基督來的，受到天上教導的基督徒會有這樣的體會。你們記得使徒保羅說自己是罪人中的罪魁（提前 1:15）。而此前不久，他說自己是聖徒中最小的（弗 3:8），最後又說：“我算不了什麼。”（林後 12:11）約翰·牛頓說：“年輕基督徒會看輕自己，長大一些的基督徒覺得自己一無是處，老練的基督徒覺得自己比一無是處還不如。”所以，我們越成長，身段就越低，基督興旺，我們必衰微，祂既有榮耀，肉體在我們看來就可鄙薄了。

弟兄姊妹，你們有何話說呢？你們擁有的全部恩典都是從基督領受的吗？祂對你來說就是一切嗎？你完全且單單靠祂高枕無憂嗎？你能不能像我講過的故事里那個可憐的傑克一樣，說：“我是可憐的罪人，一無所有，但基督就是我的一切。”

你有没有学会凡事靠祂，一事都不靠自己？你看到人类一切功德的腐朽和空虚了吗？你明白了一切对人的信靠所具有的欺骗性和无比的邪恶吗？若是如此，请欢喜，因为你属于这一班人，他们能够说：“从祂丰满的恩典里，我们都领受了。”

有时，魔鬼对我们说：“你为基督的事业做了很多，从早上醒来到晚上睡觉，你一刻都不得闲，都在为基督做事，并想着为基督做事。”于是，骄傲的肉体说：“咳，你付出的劳苦比他们都多。”

不，不，弟兄们，当我们察看自己所有的工作，我肯定，那些最辛苦为基督做工的人，做这些工作的时候，得不到任何满足。回顾所有我试图做的，我只能说，就我个人经验而言，真是厌恶自己的义，就像厌恶罪一样。我觉得，在最坏的行为上需要有神的恩典，同样的，在最好的行为上也需要有神的恩典。我往往躺卧在自我贬抑的尘土中，感到自己一无所有——一丝一毫都没有，没有一点点功德、没有一丁点儿可以信靠。

我是地狱中出来的卑鄙罪人，如果我查看自己，我唯一的安慰就是，我可以仰望基督，唯独仰望基督。人天性所编织的都得拆毁，人天性所制造的都得撕碎。我们必须解开马匹，把出于人类力量的马车烧掉，因为圣灵说：“要污辱一切高傲的荣耀，使地上一切的尊贵人被藐视。”（赛 23:9）“不但如此，我也将万事都当有损的，因我以认识我主基督耶稣为至宝。”这是我们的斗争：“我为祂已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督。并且得以在祂里面，不是有自

己因律法而得的义，乃是有信基督的义，就是因信神而来的义。”（腓 3:8-9）

三、真基督徒当谦卑、感恩

第三，“从祂丰满的恩典里，我们都领受了。”根据这节经文，可以得到对信徒的警告。

信徒不该成为最谦卑的人吗？我有时听到某人是基督徒，却还骄傲。骄傲的基督徒是个悖论。但是，你们确实认识一些人，不能说他们不敬虔，但他们的外衣由最宽大的布料制成，他们觉得跟那些在工作日身着粗布衣或白色罩衣的人说话，稍稍有点屈尊。他们在世上稍稍高人一等，所以他们不接受穷弟兄。这是世上最愚蠢的骄傲。对此我无话可说。不值得浪费口舌来谈论这种卑劣行径。

但是，还是有一些骄傲会让基督徒中招，而他们差不多还觉得那是谦卑。有人为自己的经历骄傲——觉得自己终于变聪明了。他觉得自己懂得太多，不会骄傲，这证明骄傲对他的掌控无法度量。他说：“唉，那些年轻人太自负了。”他看着新信徒，说：“他们最大的危险在于陷入骄傲。”而他自己，谨守的好人，老练稳重，不可能骄傲——其实他一直都在骄傲。

对这种人，我们说：“要是你没有领受，你有什么呢？”我认识的一些人说，欠三万镑比欠三镑要体面。但是，如果不得不负债，

那么我宁可欠得少些。但是，有多少人因为从神领受的比其他人多——也就是说，他们欠债比他人多——就骄傲起来。

你所得的恩赐比我多！好吧，这只意味着你要做的工是我的两倍。你的财富比我多，就意味着你欠神的债比我多，那么你因自己欠债而骄傲吗？愿基督徒都心里谦卑。我们谈论谦卑，自己却何等骄傲啊——我们挑剔、自大、希望人尊敬我们。如果有人干犯我们自以为是的尊贵，我们多么愤怒啊！如果有人辱骂我们，我们会处于怎样的状态啊！如果有人给我们起恶名，我们就觉得自己遭遇了何等苛刻的对待！如果我们不那么高看自己，就不会那么敏感了。

除了粪堆，尘土还能倒在哪儿呢？对于认识到自己卑污的人，大家会怎么看他呢，难道不会给他最糟糕的评价吗？让他们给我们最糟糕的评价吧，如果我们认识自己在神眼里的光景，那么就会觉得他们给我们怎样的评价都不为过。是的，对于辱骂我们的人，我们可以说：“老兄，你没说对，你没搞清楚我的毛病，要是你了解我更多，就会骂得更狠。”是的，我们有时对一些残忍的敌人说：“你们犯错了，因为我在神前没有犯那罪。但是，如果你知道我的内心，知道我向自己的主多么虚伪，多么不信，那么你就会揭发我，打到我的痛处。”我想，我们应该一直说：“我们不该因这罪受责，而是该为别的事受责，所以我们可以耐心对待，只要能荣耀基督，就甘愿人在我们身上擦鞋。”哎，让他们骂我们魔鬼吧，只要我们能在救赎人的事上有助于天使的工作就行。让他们嘲笑我们，对我们发出

嘘声，说“哟哟哟，伪君子来了”，或者说什么别的类似之言，只要我们能在这有生之年赞美基督，死时以祂为乐。基督徒啊，要谦卑，因为你若是没有领受，那么你拥有什么呢？

其次，我们当感恩。我们所拥有的，都是从基督领受的。我们都要爱祂。当朋友给我们爱时，我们投桃报李，以爱来回报。但是，相比我们对基督的亏欠，我们对母亲、父亲、配偶或朋友的亏欠算什么？你的心燃烧起来吧，你的爱燃烧起来吧。在祂可爱的脚前俯伏，感激地拥抱祂的脚吧。要为祂花费所得的恩典，也要为祂鞠躬尽瘁。向着祂活，也要预备着为祂而死。因为你所拥有的一切，都是从祂丰满的恩典中领受的。

我想，作为一间教会，我们需要的是更多认识到我们从基督领受的恩赐。我不认为，我们拥有应当对祂怀有的感激之情。我们没有为祂牺牲。没错，我们为这样那样的事工付出，但是在座为基督献身的基督徒又有几个呢？祂给我们宝血，我们给祂几滴眼泪；祂为我们流汗，我们冷冰地侍奉祂；祂为我们呻吟叹息，我们向祂唱诗时却有气无力；祂赐给我们生命、死亡、身体、灵魂和圣灵，而我们给祂的，只是先顾及自己所需之后，有多余的才给祂——在大部分情况下，并不是把一切剩余的都给祂。神啊，让我们有感觉，让我们对基督有感激之情，就像有火烧在骨头里，烧在心里，像有七倍的力量在我们灵里，我们不仅信祂的名，而且会为祂的缘故受苦。让感恩之情成为我们人生的动力。

四、罪人当来领受祂

我没有时间，也没有力气展开来讲这些事，所以来讲最后一点吧，但重要性并不是最低的。经文在我看来，是对困苦可怜的罪人至为甜蜜的邀请、最为有福的鼓励。

所以，罪人啊，你今晚需要一颗新心。你永远无法靠自己让心变新——必须是祂把新心赐给你。罪人啊，你需要悔改——你无法靠自己悔改。祂升上高天，要赐下悔改之恩。你需要感受到自己的罪行和罪恶——祂能让你感受到，因为祂自己都感受到了。你说真的感受到了自己的罪，需要得到赦免——祂能赦免，祂在地上有赦罪的权柄，毫无例外。别告诉我你有多卑污——祂能赦免你！别说你犯下了滔天大罪——祂能饶恕你！即使你告诉我，你犯下了流人血的罪——祂也能洗净红色血污，让你比雪更白。

罪人，罪人，罪人！你今晚需要让疼痛的心充满平安吗？——祂能做到。从祂丰满的恩典里，在天国的众军都领受了。从祂丰满的恩典里，地上的众圣徒都领受了。你，你这饮泣的可怜罪人，你也可以领受，你也需要领受。他们能给祂的，不比你多。他们一身罪污地来找祂，跟你一样污黑，祂洗净了他们。他们作为失丧之人来找祂——失丧程度跟你可能达到的程度一样——祂救了他们，也能救你。祂不要求你靠自己做任何事，只要求你信靠祂，唯独信靠祂。祂是神——啊，信靠全能者吧！祂是完全的人——啊，信靠祂

德无量的祂吧！祂死了——信靠祂受死献上的祭吧！祂活着——信靠祂无往不利的代求吧！

罪人啊，如果叫你信靠某人，我们认为你反对是对的。如果有人自命为神甫，叫你信靠他，你可以扭转脚步，嘲笑着离开。但是，我让你不要信靠单单是人的家伙，而是信靠那死在十字架上的祂。祂值得你信靠。有无数得救脱离死亡和地狱的人会告诉你：“羔羊配得！”在座也有成千上万会告诉你：“祂值得你全然信赖。”愿神的圣灵施恩领你脱离自我，进入基督，让你能完完全全信靠祂。

今晚我要给你们讲一个故事，我想我之前已经讲过了，不过不是在这间屋子里。有一个穷人，很长一段时间都灵里劳苦担重担。一天晚上，他做了个梦。对于梦，我们觉得无关紧要，但是，这次的梦是一个寓言。他梦见自己站在天堂门口，想进去，却不敢，也进不去，因为罪把他关在门外。他很渴望进去，却不敢。

最后，他看见一队人唱着歌走进珍珠城门。他们看起来都很漂亮，穿着白衣。于是他走近其中一个人，问：“你们是谁？”他们答道：“我们是众先知的好同伴。”他说：“哎！我不能加入你们。”他望着他们，直到他们进了城门。他从城外听见欢迎他们的歌声。

他烦愁不已，一直守望，直到看见另一班人走近，他们一路奏乐，欢喜快乐。他问他们：“你们是谁？”他们是洗净了自己外衣的大军，回答他道：“我们是殉道者组成的高贵军队。”他说：“我无法

跟你们一起走。”当他再次听见城里发出的欢迎声，心里十分沉重，因为他想到，自己不可能进去。

又来了第三队人，他在队伍中发现了使徒，他们之后是有能力的传道人和为圣道受逼迫的人。他心里说：“哎！我没法跟你们一起走，因为我不是传道人，没有为主做什么事。”他心都要碎了，因为他们进了城，从视线中消失了，他听见在得胜的欢呼声中，有主的声音说：“好，可以进来享受你主人的快乐。”（太 25:21）

但是，在他等待的时候，他看见了更大的一群人走来。他注意到，走在前排的有大数的扫罗、抹大拉的马利亚、死在十字架上的强盗，他们都向前走。于是，他问其中一人：“你们是谁？”他们答道：“我们是一群数不胜数的罪人，通过主的宝血，靠神丰富、白白的主权恩典得救。”其实，每一群人都说了同样的话，这个梦本来还该更完整的。但是，当这个穷人眼里含着泪花，听到这话时，就说：“感谢神，我能跟你们一起走，因为我是跟你们一样的罪人，跟你们一样信靠死在各各他的基督，信靠祂的功德。”

于是，他加入了队伍，但是，要进城的时候，他心里说：“我们进城时，应该不会有歌声，他们会允许我们进来，但我们只是悄悄地去，因为我们没有给神带来荣耀，我们什么都没有为祂做——我们进城的时候，不会有乐声。”但是，他吃了一惊：喝彩声更大了，音乐更加悠扬，欢迎声更响亮，他们都说：“这些人来补全了耶稣买来的大军，补全了数目。”

罪人啊，我劝你们的时候，你们耳朵要留心，心里要屈身。尽管你们是可怜的罪人，但如果你信基督，就可以作为可怜的罪人而进天国。其实，我们都必须由这样的道路而来，因为毕竟，没有两条进去的路——尽管我们会想象，就像刚刚那个梦那样，觉得可能有。我们都来到祂这里，作为空器皿，需要填满，作为赤身的人要得衣服穿，作为失丧的人要得救。

我把救恩之道明明白白地摆在你们众人面前。基督说：“信而受洗的必然得救。”（可 16:16）这是祂交给使徒的使命。信是什么呢？信就是信靠基督。就像黑人说的：“主人，我完全仰赖应许。”这就是信——完全仰赖基督成就的工和确实的应许。

愿主使你能够脱离自我，摆脱自我信靠，转而信靠基督。这样，任凭地狱吼叫，任凭大地咆哮，任凭律法轰鸣，任凭诫命威胁，任凭良心控告吧！只要神的儿子复活。要紧靠祂的话语，祂就会按着你的日子展现出力量。祂绝不会让你灭亡，无论谁都无法从祂手里把你夺走。阿们！

（维真 译）